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Alapítva 1928-ban

2. szám

Ez a végzetes lövés egy négy évig tartó világméretű
háború kezdetét jelentette, amelyben az Osztrák–Magyar
Monarchia részeként Magyarország is részt vett. Amikor
nyilvánvalóvá vált, hogy az Osztrák–Magyar Monarchia, és a
vele szövetséges államok vereséget szenvedtek, a legyőzöt−
tek sorsában Magyarországnak is osztoznia kellett. A háború
befejeztével a győztes hatalmak megtorlása sem maradt el.
Újból bebizonyosodott, hogy a feltételeket a győztesek dik−
tálják, ami a világtörténelemben a legtöbb esetben „jaj a
legyőzötteknek” elvben öltött alakot. Ebből kifolyólag csak
egyetlen megoldás létezett: a megtorlás. Ami nem is váratott
magára sokáig.

Az 1920. június 4−én aláírt trianoni békeszerződés
Magyarország történelmének legnagyobb tragédiája, és
méltán nevezhető a világtörténelem szégyenének, az egyik
legnagyobbikának. A tatárdúlás, a törökvész, a Habsburg−
uralom nem tudott olyan kárt okozni  a magyarságnak, mint

amit Trianon oko−
zott. Az előbb
említett tragédiák
még megmagyaráz−
hatóak, Trianon vi−
szont nem. A vége−
redmény ismerős.
Azt az államot és a
benne élő népet
büntették a legjob−
ban. A győztes
hatalmak olyan bün−
tetést alkalmaztak,
amely mindmáig
egyedülálló a világtörténelemben. Szétdaraboltak egy orszá−
got, egy nemzetet.

De puszta határokkal – amiket ráadásul ugyanolyan hús−
vér emberek húztak, mint azok, akiket más országokba
kényszerítettek, idegenné téve őket a saját földjükön – szét−
darabolható−e egy nemzet? Tény, hogy egy közösségnek
van megtartó ereje. Amint a közösség felbomlik, könnyebb
azt felmorzsolni. De az, hogy az ember megtartja vagy felad−
ja a nemzetiségét, nyelvét, kultúráját, elsősorban az egyén
döntésén múlik. „Légy hű mindhalálig, és neked adom az
élet koronáját (Jel2,10).” Az Isten iránti hűség előfeltétele
annak, hogy az ember gyakorolni tudja a hűséget − emberek,
társak, nemzet, nyelv, vélemény, ígéret, adott szó iránt. Az
Isten iránti hűségünk az, ami táplálja minden, a fentiekben
sorolt dolgokhoz való hűségünket. Mindenünk, amink van,
Istentől van. Tőle van életünk, hitünk, nemzetiségünk, csalá−
dunk és örök életünk. És ha ezek közül akármelyikről is
lemondunk, akkor előbb vagy utóbb, szándékosan vagy
tudattalanul, a többit is elveszítjük. A Szentírásból ismert,
hogy az Úr néha megpróbálja az övéit. És ezekben a
próbákban bebizonyosodik a mi hűségünk, ráadásul nem
eredménytelenül. A hitben mindhalálig megbízhatónak,

""……MMeerrtt  aa  nnééppeekk  lleebboo--
rruullnnaakk  EEllõõtttteedd……""

folytatás a 3. oldalon

Az 1867−ben megtörtént osztrák–magyar kiegyezéssel Magyarország rálépett a
polgári fejlődés útjára. A két központúvá vált birodalom súlypontja részben
Budapest felé tolódott. Magyarország elviselte a nagy birodalomhoz való tar−
tozás előnyeit és hátrányait. Viszont akarva−akaratlanul részese lett a nagyhatal−
mi küzdelmeknek, melyek betetőződésének kezdetét az 1914 nyarán eldördült
szarajevói pisztolylövés jelentette, mely kioltotta Ferenc Ferdinánd életét.
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Tom pa Mi hály köl té sze te − bár nem ré sze a kö zép −
is ko lák iro da lom köny ve i nek, s Pe tő fi és Arany
mel lett „csu pán” a tri ász har ma dik, gyak ran
el fe le dett tag ja ként em lí tik −  nap ja ink ban
egy re ak tu á li sab bá vá lik. 

Tom pa az ún. nép nem ze ti irány zat
kép vi se lő je ként el ső sor ban al le go ri −
kus ha za fi as ver se i vel al ko tott ma −
ra dan dót iro dal munk ban. Is mer ve
a sza bad ság harc és Haynau vé −
reng zé sé nek, majd Bach ab szo −
lu tiz mu sá nak ko rát, mely ben élt
és al ko tott, nem cso da, hogy re −
for má tus lel kész lé té re el ső sor −
ban nem hi tét, ha nem ma gyar −
ság tu da tát, nem zet fél té sét hir de −
tik írá sai.

A sza bad ság harc előtt még
éles, nyílt han gon bí rál ta a kor visz  −
szás sá ga it, az ál ta lá nos szét hú zást.
Így ír A han gyák hoz c. ver sé ben,
mely ben a han gyák és az em be rek éle −
tét ve ti ös  sze:

„Ti nem versenygetek; de egy
Bé kés csa lád or szá go tok,
Ott nincs enyém, nin csen ti ed...

Ná lunk más kép van a do log!
Egy mást fel fal ni érdekink

Csa tá i ban ké szek va gyunk,
For dít juk a kö pe nye get,

El adó lesz hi tünk, sza vunk!”

A for ra da lom alatt Tom pa tá bo ri lel kész ként szol −
gált, 1848 őszén a Gömör vár me gyei nem zet őrök kel
együtt vo nult be, s részt vett a schwechati üt kö zet ben
is. Ha za tér ve Be je, Kelemér, majd 1868−ban be kö −
vet ke zett ha lá lá ig Hanva lel ki pász to ra volt. 

A cen zú ra egy re in kább ar ra kész tet te, hogy al le −
go ri kus köl te mé nyek be rejt se mon da ni va ló ját. Így
szü le tett meg A gó lyá hoz c. ver se, mely már ke let ke −
zé se kor igen nép sze rű volt, kéz ira tos má so la tok ban
ter jesz tet ték, rej te get ték. Nem cso da, hi szen a vers a
ha za té rő gó lya sze mé vel ír ja le a sza bad ság harc bu −
ká sa utá ni fel dúlt Ma gyar or szá got, az ál ta lá nos re −
mény te len sé get:

„Csak vis  sza, vis  sza! dél szigetje vár;
Te bol do gabb vagy, mint mi, jó ma dár.

Ne ked két ha zát adott vég ze ted,
Ne künk csak egy − volt! az is el ve szett!”

A köl tő kü lö nö sen ked vel te a ma dár szim bo li kát: a
gó lya, a pa csir ta s ál ta lá ban a ma dár is gya ko ri sze −
rep lő je köl te mé nye i nek. A ma dár, fi a i hoz c. ver sé ben
túl lép a szét zi lált nem zet si ra tá sán, s mint egy prog ra −
mot ad va az utá na jö vők nek, re ményt kelt so ra i val: 

Tompa Mihály: „Szívet cseréljen, ki hazát cserél”

JJEELLEENNTTŐŐSS  ÉÉVVFFOORRDDUULLÓÓKK

Július
45 éve, 1962−ben halt meg William Faulkner amerikai író, költő
185 éve, 1822−ben halt meg Percy Bysshe Shelley angol költő
190 éve, 1817−ben halt meg Jane Austen angol író
40 éve, 1967−ben halt meg Kassák Lajos író
40 éve, 1967−ben halt meg Füst Milán író, költő
75 éve, 1932−ben született Banner Zoltán előadóművész, szerkesztő

Augusztus
215 éve, 1792−ben halt meg gr.Ráday Gedeon költő
40 éve, 1967−ben halt meg Áprily Lajos erdélyi költő
535 éve, 1472−ben halt meg Vitéz János humanista egyházi vezető
30 éve, 1977−ben halt meg Déry Tibor író
145 éve, 1862−ben született Claude Debussy francia zeneszerző
345 éve, 1662−ben született Blaise Pascal francia tudós, író
140 éve, 1867−ben halt meg Charles Beaudelaire francia költő

Szeptember
65 éve, 1942−ben halt meg Móricz Zsigmond író
125 éve, 1882−ben született Gellért Oszkár, a Nyugat szerkesztője
205 éve, 1802−ben született Kossuth Lajos politikus, forradalmi vezető
110 éve, 1897−ben született Tamási Áron erdélyi író
235 éve, 1772−ben született Kisfaludy Sándor költő
350 éve, 1657−ben született Thököly Imre erdélyi fejedelem
190 éve, 1817−ben született Tompa Mihály költő, református lelkész
105 éve, 1902−ben halt meg Émile Zola francia író

(forrás: Református Kalendárium a 2007. évre)

„Szá raz ágon, hall ga tó ajak kal
Med dig ül tök, csüg gedt ma da rak?

Nincs ta lán még el fe led ve a dal,
Mely re egy kor tanitottalak?!

Vagy ha elmult s töb bé vis  sza nem jő
A vig ének s ré gi ked ve tek:

Le gyen a dal fáj dal mas, me ren gő,
Fi a im, csak éne kel je tek!

...
Hoz za tok dalt em lé kül, a haj dan
Lomb− s vi rág gal gaz dag tájirúl;

Zeng jé tek meg a jö vőt, ha maj dan
E ko pár föld ujra felvirúl.

Da lo tok ra kön  nyeb ben de rül fény,
Ha ma rabb ki hajt a holt be rek;
A je len nek bú ját édesitvén:
Fi a im, csak éne kel je tek!”

Idén, egé szen pon to san szep tem ber 28−án ün −
ne pel jük a ri ma szom ba ti szár ma zá sú  köl tő szü le −

té sé nek 190. év for du ló ját. Úgy gon do lom, egy köl tő −
re nem ün nep sé gek kel, szob rok kal em lé kez he tünk

iga zán, ha nem oly mó don, hogy új ra elő ves  szük, la poz −
gat juk, ol vas suk ver se it.  

Vaszily Tí mea
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K ö n y v f i g y e l õK ö n y v f i g y e l õ
Egy ér té kes könyv je lent meg en nek

az esz ten dő nek az ele jén a Selye Já −
nos Egye tem gon do zá sá ban L. Er dé lyi
Mar git és Pe res Im re szer kesz té sé ben
Ga u di um et corona cím mel. A könyv ér −
té két szá munk ra még ér té ke seb bé te −
szi az, hogy gyü le ke ze tünk tag ja, ThDr.
Ing. Ta kács Zol tán PhD 80. szü le tés −
nap ja al kal má ból ál lí tot ták ös  sze. Szí −
ve sen ad ták írá sa i kat mind azok, akik −
kel az ün ne pelt az is me re tek szer zé sé −
nek és to vább adá sá nak út ján, a di á kok
szol gá lat ra va ló fel ké szí té sé nek fo lya −
ma tá ban és az elő a dó dó küz del mek
kö zött test vér ré és ba rát tá let tek.

A könyv tu laj don kép pen egy ta nul −
mány kö tet, amely nap vi lág ra hoz sok

ér té kes gon do la tot, ku ta tá si ered −
ményt, meg lá tást és hit val lást nem csak
a te o ló gia vi lá gá ból. A rég múlt és a kö −
zel múlt fon tos ese mé nye i nek tük ré ben
is egy olyan lá tás ra hí vo gat, amely bár
rész sze rin ti, de az idő mú lá sá val hoz −
zá já rul a tel jes ség meg sej té sé hez, és
ké pet ala kít ki ben nünk az élet ről, an −
nak ér tel mé ről, az ér té kek ről és azok
fon tos sá gá ról. 

A 351 ol da las könyv min den ki szá −
má ra ér de kes ol vas mány le het. Örü −
lünk, hogy ez zel is gaz da god tunk, és
Ta kács Zol tán atyánk fia éle té re Is ten
gaz dag ál dá sát kér jük.

F.L.

hűségesnek bizonyult küzdőre Isten örökkévalóságában való
részesedés vár. És hogy mennyire fontos a hűség? Hűség nélkül
nem létezhet egyetlen közösség sem. De nem mindegy, hogy
kihez vagyunk hűségesek. Trianont véleményem szerint
nevezhetjük próbatételnek, mert ennél eldől, hogy ki az, aki
komolyan gondolja a hűségét keresztyén hitéhez, nyelvéhez,
nemzetéhez, amiket Istentől kapott. És hogy mennyire komoly
dolog a hűség? A hűség a Lélek gyümölcse (Gal 5,22). Ebből
egyértelműen következik, hogy Isten, népétől, amelyhez Ő
mindig hűséges, hűséget vár és igényel. 

És itt van a bökkenő. Nagyon sok vita folyik arról, hogy vissza−
állíthatóak−e a Trianon előtti határok? Ha visszaállítják, akkor
beáll valami változás, akkor komolyan fogjuk venni a Jelenések
könyvének a felhívását: „Légy hű mindhalálig…” Egy egyszerű
évközi vasárnapon a szerb, a román nemzeti egyház templomai
telve vannak. Ugyanígy a szlovákoknál. Ugyanez figyelhető meg
a horvátországi, sőt még az osztrák területeken is, ahol a nagy
többség szintén megtölti a templomot. Mindemellett a mi templo−
maink − tisztelet a kivételnek − szinte konganak az ürességtől.
Mindeközben hangzik a himnusz: „Isten áldd meg a magyart…”
Kit? Akiknek a Teremtőjükhöz való hűség ápolása semmit nem
jelent? Gondozni, ápolni kell hitünket a Szentlélek által, aki erre
indít minket, és így a hűségünk is erősödik. A Jelenések könyve
15. részének 4. verse szerint: „Ki ne félne téged, Urunk, és ki ne
dicsőítené a te nevedet, hiszen egyedül te vagy szent: mert a
népek leborulnak előtted, mert nyilvánvalóvá lettek igazságos
ítéleteid.” Az örök élet ígérete a Jézus Krisztusban való hithez és
a hozzá kapcsolódó hűséghez köttetett. Az Ige egyértelmű
választ ad. Isten igazságos, és az Ő igazsága nélkülöz minden
emberi ármánykodást. Nem személyenként, hanem nemzetként
kell majd leborulnunk Előtte. 

Tirpák István
segédlelkész

"" …… MM ee rrtt   aa   nn éé pp ee kk   ll ee bb oo --
rr uu ll nn aa kk   EE ll õõ tt tt ee dd …… ""

Ilyen elnevezéssel rendeztek 2007. május 11−én a
komáromi baptisták egy zenés – igés műsort, mely a
Tiszti pavilon szabadtéri színpadán kapott helyet. Az
alkalom délután ötkor kezdődött a református Ichtys
zenekar koncertjével, melyen már csak azért is
érdemes volt jelen lenni, mivel ez volt a − már régóta
létező, különböző formációkban megjelenő, lemezt is
megjelentető − zenekar búcsúkoncertje. Ezután Dani
Zsolt szentendrei lelkész tartott egy kicsit hosszabb áhí−
tatot, majd a komáromi No comment nevű baptista
szlovák zenekar játszott négy saját dalt. Ezután
egyórás szünet következett, mialatt beállt és behangolt
az est utolsó fellépője, a pozsonyi Vždy a všade nevű
szlovák zenekar. A magyar hívek körében alig ismert
zenekarnak a szlovák testvérek közt szép számban
akadt rajongója. Az alkalmat jó időben, napos
délutánon volt lehetőségük az érdeklődőknek eltöl−
teniük, akik − annak ellenére, hogy gyengén reklá−
mozták az eseményt − szép számban voltak jelen.

szerk.

A pozsonyi Vždy a všade nevű szlovák zenekar

IICCQQ  --  KKeerreesslleekk  TTééggeedd!!

KIS TÜKÖRKIS TÜKÖR



4 2007. június

Az érett sé gi egy ki sebb mér föld kő nek szá mít az em ber
éle té ben, egy rö vi debb tör té ne tet zár le, min den ki nek nagy
ki hí vás − vé le mé nyem sze rint. 

Nagy ter ve ket szö vö get tem az zal kap cso lat ban, hogy majd
ko rán el kez dem a ta nu lást, de csak tel tek a hó na pok, és én
még min dig nem áll tam ne ki. Így sok szor iz gul tam, de az
csak a más na pi írás be lik és szá mon ké ré sek mi att volt. Há la
Men  nyei Atyám nak, már ak kor meg mu tat ko zott, hogy ve lem
van, és nincs mi től fél nem. A hó na pok és ese mé nyek gyors
mú lá sá val ha mar el ér kez tünk az érett sé gi hez. So kat imád −
koz tam, és érez tem is az erőt, amely a na pi igék ből jött, és
se gí tett ne kem a ta nu lás ban. Még sem si ke rült min den tan −
tárgy nak a vé gé re ér nem. Az érett sé gi he té ben bűn bá na ti
hét volt; pün kösd előtt jár tunk. Az ige hir de té se ken úgy érez −
tem, mint ha rend re ne künk, az érett sé gi zők nek szólt vol na a
biz ta tó, meg erő sí tő ige. Az ige hir de tő ar ról szólt, hogy kér −
nünk kell az Úr tól az erőt. És én el kér tem. En nek kö szön he −

tő en, ha már ta nul ni nem volt időm, ma ga biz to san áll hat tam
az érett sé giz te tő ta ná rok elé. Tud tam, hogy nem va gyok
egye dül. A té te lek hú zá sá nál nem tak ti ká ra, szá mol ga tás ra,
tip pe lés re bíz tam a vá lasz tást, ha nem tud tam, hogy az Úr
fog ja irá nyí ta ni a ke zem, és ez így is volt. 

Ha tal mas az az erő mel  lyel a mi Urunk bír, és az az ir ga −
lom és sze re tet, mel  lyel ben nün ket kö rül vesz és meg áld. Bár
nem élet be vá gó kér dés az érett sé gi, ne kem szá mí tott, nem
akar tam csa ló dást okoz ni ta ná ra im nak és szü le im nek sem.
Fon tos, hogy a hí vő em ber ezek ben a pró ba té te lek ben
Mennyei Aty já ra tud tá masz kod ni, erőt és bé kes sé get tud
kér ni tő le. 

Ta lán en  nyi len ne az én bi zony ság té te lem az érett sé gi
kap csán. A ta pasz ta la to kat, ál dá so kat, me lye ket meg kap −
tam, nem ér de mel tem meg, de Men  nyei Atyánk sze re te te ha −
tár ta lan és vég te len. 

Ba lázs Ju li 

Vil lany sze re lő nek ta nul tam, ta valy a
ha jó gyár ban dol goz tam vil lany sze re lő −
ként. Érez tem a mun kám ban Is ten
sze re te tét, de még sem tett bol dog gá.
Csak azért csi nál tam, mert nem volt
más − csak kö te les ség nek érez tem. 

Há rom hó nap múl va el ve szí tet tem a
mun ka he lye met. El ke se red tem, mert
nem volt sem mi más le he tő ség ki lá −
tás ban. El kezd tem imád koz ni, mert
tud tam, hogy az Úr ed dig is meg se gí −
tett, és ez után is meg se gít, meg ad ja,
amit az em ber hit tel kér tő le. Úgy érez −
tem, hogy nem a szak mám ban fo gok
dol goz ni, és azért imád koz tam, hogy
az Úr olyan mun ka he lyet ad jon, ahol ő
akar lát ni. 

Egy hó nap ki tar tó imád ság után az
Úr cse le ke dett. Egy is me rő söm ál tal
üzent, hogy az idő sek ott ho ná ba ápo −
lót ke res nek, és én érez tem s tud tam,
hogy ez az Úr tól van. Kap tam az öt le −
ten, és je lent kez tem. Ott azt mond ták,
hogy ez a mun ka csak egy hó nap múl −
va lesz ese dé kes. 

Is mét egy hó nap imád ság kö vet ke −
zett, majd azu tán a fel vé te li be szél ge −
tés. Az igaz ga tó nő er re a mun ká ra
meg fe le lő nek ta lált, és be is mu ta tott a
fő nő vér nek. Az Úr is mét meg mu tat ta,

hogy ezen a he lyen is ott van, ugyan −
is a fő nő vér kulcs tar tó ján egy ha lacs −
ka ló gott. A fő nő vér sza vai a kül de tés −
ről és az el hí vás ról szól tak, hang sú −
lyoz va a fe le ba rát irán ti tisz te le tet és
sze re te tet. Kör be ve ze tett, és be mu ta −
tott a le en dő mun ka tár sa im nak. Ők
öröm mel és sze re tet tel fo gad tak, és
meg mu tat ták, mi hol van, és mit ho −
gyan kell csi nál ni. Pár óra után a fő nő −
vér kér dé sé re, hogy aka rok−e itt dol −
goz ni, öröm mel mond tam ki, hogy
igen. Tud tam, hogy időn ként éj sza kai
mű szak ban is kell majd dol goz nom, és
az iga zat meg vall va, ah hoz sem mi
ked vem nem volt. Ezért is mét az Úr −
hoz for dul tam. Míg a szer ző dést meg
nem kö töt tük, imád koz tam, hogy ne
kell jen éj sza kai mű sza kok ba jár nom.
Az Úr is mét ha tal mát meg mu tat va
cse le ke dett, mert a fő nő vér ki ta lál ta,
hogy a fér fi ak nak − töb bek kö zött ne −
kem is − nem kell éj sza káz ni uk, csak a
nők nek, mert a fér fi ak ra nap pal na −
gyobb szük ség van. 

Már kö zel egy éve ott dol go zom, és
most kap tam ál lan dó szer ző dést s
mind ezt egye dül az Úr nak kö szön he −
tem. Jól ér zem ma gam, és most már
öröm mel, és há la adás sal vég zem a
nem min dig kön  nyű mun ká mat. Jó,
hogy van egy sze re tő Úr a fe jünk fe −
lett, aki igaz gat ja a mi út ja in kat, és
meg ad ja azt, ami re szük sé günk van.

egy fér fi test vé rünk

AAzz  ÚÚrr  ccsseelleekkeeddttee!!
„Sem mi fe lől ne ag gód ja tok, ha −

nem imád sá go tok ban és könyör−
géstekben min den al ka lom mal há −
la adás sal tár já tok fel kí ván sá ga i to −
kat az Is ten előtt.”

Fil 4:6

Az érett sé gi alatt él tem át:Az érett sé gi alatt él tem át:

KIS TÜKÖRKIS TÜKÖR
Turányi Mária:
Nem vagyok egyedül

Nem vagyok egyedül,
Velem van az Isten
Nem vagyok egyedül,
Kísér lépteimben.

Sokszor kopogtatott
Várakozott csendben,
Szégyenlem utólag,
Hogy várni engedtem.

Szívemben az ajtót
Végre kinyitottam.
E kedves vendéget
Örömmel fogadtam.

Leborultam elé,
Bocsánatát kértem.
Nem haragtartó Ő,
Megbocsájtott nékem.

Nem vagyok egyedül
Öröm árad bennem.
Nem vagyok egyedül:
Velem van az Isten.

Szabó Teréz: Lelkem

Lelkem szereted bilincsbe zárva,
Szabadabb vagyok a legszabadabb
Lénynél a földön;
Szívem minden dobbanással Téged Szolgálna.
Ó, Uram, légy örökké az őrzőm!
Tarts édes fogságodban, bátorítsd
Gyenge szívem;
Hisz nem téríthet el utadról immár
Semmi sem.
Távolodik tőlem a hitetlenség puszta világa,
Legyen szívem ezentúl csak szeretet tárháza.
Igéd költözzön lelkembe, Te légy a mindenem.
Veled, Uram, mindig, Veled, jó Istenem!
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2007. má jus 5−én, szom ba ton a Selye Já nos Gim ná zi um
au lá já ba ér ke zett Var ga Pé ter új ság író Piliscsabáról, hogy
„egy kis Spielhóznit” tart son, avagy meg os  sza gon do la ta it
„fér fi−nő kap cso lat ról, sze re lem ről, sze xu a li tás ról, meg ilye −
nek” − ahogy azt ő mond ta. Az elő adás kor ha tá ros volt, 16
éven fe lü li fi a ta lok nak szán va.

Var ga Pé ter 1972 óta tart elő adá so kat; elő ször csak szű −
kebb ka to li kus kö zös sé gek nek, majd idő vel egy re szé le sebb
kör ben. Leg főbb ok, ami ért úgy gon dol ta, szük ség van er re,
az a sok, „ne he zen él he tő” há zas ság lát vá nya volt szá má ra.

Azon a szom ba ti dél előt tön kb. 60−an gyűl tünk ös  sze az
au lá ban. Az elő adás, mely az „IN KÁBB ÉS  SZEL, MINT ÉSZ
NÉL KÜL!” cí met vi sel te, 5−6 órát vett igény be, ter mé sze te sen
órán kén ti szü ne tek kel meg tűz del ve. Pé ter időn ként meg sza −
kí tot ta mo no lóg ja it Koncz Zsu zsa−, ill. Zo rán−da lok kal, me −

lyek mind egyi ke ko moly mon da ni va lót hor do zott ma gá ban.
Szó ra koz ta tó stí lu sát tá maszt ják alá élő pél dái („já rok egy
lán  nyal, le gyen az pél dá ul Il di kó itt az el ső sor ban”), me lyek −
kel a kö zön sé get is be von ta az elő adás ba. Pé ter már az ele −
jén fel hív ta a fi gyel mün ket ar ra, hogy bár mi kor be le kér dez −
he tünk, „be szól ha tunk” a szö veg be, ez zel is sza ba dab bá té −
ve az elő adás egé szét.

Var ga Pé ter a lát szat el le né re nem er köl csi ki ok ta tást, val −
lás sal és egy ház zal át ita tott „namajdénmegmondom”−ot tar −
tott, ha nem egy sze rű en csak meg osz tot ta ve lünk gon do la ta −
it. A leg fon to sabb nak azt tün tet te fel, hogy az éle tün ket MI él −
jük, nem más; és, hogy  min dig csi nál juk azt, amit MI gon do −
lunk nor má lis nak, mert ez a MI éle tünk és az egyet len éle −
tünk − amit az Úr fé lel mé ben kell, hogy meg él jünk.

Meny hárt Ad ri

A SPIELHÓZNI

70 éve, 1937. szept. 1-jén nyílt meg Ko má rom ban a70 éve, 1937. szept. 1-jén nyílt meg Ko má rom ban a
fi ók ár va ház (Timótheus ár va ház, Vágduna sor 58.)fi ók ár va ház (Timótheus ár va ház, Vágduna sor 58.)

KIS TÜKÖRKIS TÜKÖR
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Szom bat dél előtt is meg szó lal tak temp lo munk ha rang jai, és
öku me ni kus is ten tisz te let re hí vo gat tak. A ro má ni ai Nagy sze ben −
ben (Sibiu) 2007. szep tem ber 5−9. kö zött meg ren de zés re ke rü −
lő III. Eu ró pai Ke resz tyén Öku me ni kus Ta lál ko zó re gi o ná lis ren −
dez vé nye ként a Szlo vá ki ai Egy há zak Öku me ni kus Ta ná csa elő −
ké szí tő bi zott sá gá nak ja vas la tá ra ezen a na pon több szlo vá ki ai
vá ros ban tar tot tak is ten tisz te le tet kü lön bö ző fe le ke ze ti hát tér rel.
Temp lo munk ban az is ten tisz te let re for má tus hát te rű volt, részt
vet tek raj ta a ko má ro mi fe le ke ze tek kép vi se lői: Tychon atya, az
or to dox egy ház püs pö ke, Miroslav Hargaš evan gé li kus lel kész,
Ka kas Zol tán, a bap tis ta gyü le ke zet pré di ká to ra és Pasz ter nák
An tal, a Zsi dó Hit köz ség el nö ke. Az is ten tisz te le tet je len lé té vel
meg tisz tel te MUDr. Bastrnák Ti bor, Ko má rom vá ros pol gár mes −
te re, par la men ti kép vi se lő és fe le sé ge, va la mint Andruskó Im re,
a Selye Já nos Gim ná zi um igaz ga tó ja, par la men ti kép vi se lő, a
he lyi MKP alap szer ve zet ének el nö ke is.   

„Mert én veled vagyok és senki
sem támad reád, hogy néked árt−
son; mert nékem sok népem van
ebben a városban.”

ApCsel 18,10

AAzz  öökkuummeenniizzmmuuss  jjeeggyyéébbeenn
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Már ci us 30.
A Ke zek if jú sá gi ze ne kar részt vett a Bu da pes ten meg ren −

de zett „Sófár” re for má tus di cső í tő na pon. Ál dá sos sze rep lé −
sü kért Is ten nek va gyunk há lá sak, és ter mé sze te sen azok −
nak, akik se gí tet ték oda ju tá su kat. Az Úr áld ja meg to váb bi
szol gá la tu kat!

Áp ri lis 1.
A dél előt ti is ten tisz te let al kal má val ke rült sor hét  test vé −

rünk − Dégi Ka ta lin, Greštiak Zi ta, Ha lász Éva, Kolek Zsolt,
Meny hárt Adrianna, Tóth Fru zsi na, Vyboch Eri ka − hit val lás −
té te lé re, mi u tán már ci us 18−án, va sár nap dél után a gyü le ke −
zet pres bi té ri u má nak meg je lent tag ja i val tör tént be szél ge tés
al kal má val bi zony sá got tet tek ar ról, hogy sze ret nék hi tü ket
gyü le ke ze ti kö zös sé günk ben meg él ni és az egy ház tag ja i vá
vál ni. Ket ten a hit val lás té telt kö ve tő en a ke reszt ség sák ra −
men tu má ban is most ré sze sül tek.   

Áp ri lis 8–9.
Hús vé ti is ten tisz te le te ink al kal má val Bugár And rás, a

Selye Já nos Egye tem Re for má tus Te o ló gi ai Ka rá nak V. év −
fo lya mos hall ga tó ja hir det te Is ten Igé jét. Szol gá la tát szí ve −
sen fo gad tuk, és örül tünk az élő ige hir de té sek nek.

Áp ri lis 26–29.
A hit val lás té tel re ké szü lő konfirmandusaink szá má ra hét vé −

gét szer vez tünk az Élő Víz pénz alap se gít sé gé vel az alistáli
gyü le ke zet kö zös sé gi há zá ban. Jó al ka lom volt ez ar ra, hogy
a fi a ta lok meg érez zék a kö zös ség ha tá sát, és él mé nyek ben
gaz da gon tér je nek ha za. Re mél jük, hogy ez is elő se gí ti be −
kap cso ló dá su kat az if jú sá gi bib lia kör éle té be.

Má jus 2.
Gyü le ke ze tünk pres bi té ri u má nak dön té se alap ján a

kamocsai gyü le ke zet temp lo munk ban or go na kon cer tet szer −
ve zett. A kon cert nek jó té kony sá gi jel le ge volt, mi vel a pa ró −
ki á juk te tő ze té nek fel újí tá sát ter ve zik, s a kon cert al kal má val
be folyt ado má nyo kat er re a cél ra sze ret nék for dí ta ni. Pres bi −
té ri u munk min den el len szol gál ta tás nél kül biz to sí tot ta a
kamocsai gyü le ke zet szá má ra a temp lom és a gyü le ke ze ti
te rem hasz ná la tát. A kon cert al kal má val or go nán ját szott Jan
van der Ree, ver set mon dott Dráfi Má tyás szín mű vész, és
köz re mű kö dött Berecz And rás me se mon dó, va la mint je len
volt a Ma gyar Köz tár sa ság po zso nyi kon zul ja, Riskó Nagy
And rás is.

Má jus 5.
A Selye Já nos Gim ná zi um au lá já ban tar tott elő adást Var −

ga Pé ter, A Spielhózni c. könyv író ja fi a tal ja ink nak, akik a se −
géd lel ké szek ve ze té sé vel csendesnapot tar tot tak. Er re az al −
ka lom ra meg hí vót ka pott a kör nyék gyü le ke ze te i nek if jú sá ga
is, mi vel az elő adó min den fi a talt érin tő gon do la to kat osz tott
meg ve lük a pár vá lasz tás, a fér fi−nő kap cso lat és a sze re lem
prob lé má i ról. Az együtt lé ten mint egy 80−an vet tek részt.

Má jus 6.
Is ten tisz te let ke re té ben em lé kez tünk meg az édes anyák ról.

Nem csak az ige hir de tés volt ilyen irá nyult sá gú, ha nem ver set
mon dott Szentpéteri Aran ka szín mű vész nő, éne ké vel ör ven −
dez te tett meg mind an  nyi un kat a Ke zek if jú sá gi ze ne kar, s a
gyer me kek is éne kel ve 1−1 szál vi rág gal kö szön töt ték édes any −
ju kat.

Má jus 15.
A Nő egy let az Eu ró pa−ud var mú ze u má nak elő a dó ter mé ben

tar tot ta rend ha gyó gyű lé sét, amely al ka lom mal film ve tí tés sel
egy be kö tött iro dal mi es tet tar tott Do bos Lászlóné Ha lász Éva
Po zsony ból. 

Má jus 20.
Együtt ör ven dez tünk konfirmandusainknak, akik is ten tisz te −

let ke re té ben tet tek val lást hi tük ről, mi u tán má jus 17−én a pres −
bi té ri um vizs ga ke re té ben ál la pí tot ta meg fel ké szült sé gü ket az
egy ház tag ság ra. A hit val lást te vők név sze rint: Bu gyi Il di kó,
Czibor Ka ta, Csepi Ádám, Fe ke te Zsu zsan na, Fó ti Dá vid,
Evanič Ri ta, Ge ren dás Ste fá nia, Jenei Ré ka, Ká nyai Ist ván,
Ko csis Ádám, La ka tos Jó zsef, Maticska Szil via, Motesiczky
Bor bá la, Nagy Le ven te, Olláry And rea, Schmellhaus Nor bert,
Seffer Gá bor és Var ga Dá vid.

Má jus 27.
Pün kösd nap ján a Ko re ai Gyü le ke zet if jú sá gi kó ru sát és

egyik pres bi te rét fo gad ta gyü le ke ze tünk Salz burg ból. A gyü le −
ke zet part ne ri kap cso lat ki épí té sét szor gal maz za a mi gyü le ke −
ze tünk kel. Éne kük kel és ze né jük kel na gyon szép pé tet ték pün −
kös di együtt lé tün ket. Együtt áll hat tunk az Úr asz ta lá hoz, hogy
él jünk a szent va cso rá val. 

Jú li us 13–15. kö zött gyü le ke ze tünk if jú sá gi ze ne ka ra, a Ke −
zek lép fel Salz burg ban, s a gyü le ke zet lel ki pász to ra né met
nyel ven hir de ti az Igét.

Jú ni us 2.
Né meth Gé za né hai ma gyar or szá gi re for má tus lel kész em lé −

ké re fi ai már több év óta min den esz ten dő ben kon fe ren ci át
szer vez nek mis  szi ói jel leg gel. Eb ben az év ben er re a kon fe ren −
ci á ra vá ro sunk ban ke rült sor an nak al kal má ból is, hogy az örö −
kö sök az el hunyt lel ki pász tor könyv tá rát a Selye Já nos Egye −
tem Re for má tus Te o ló gi ai Ka rá nak ado má nyoz ták, ki ala kít va

Az elmúlt hónapok eseményeiAz elmúlt hónapok eseményei
KIS TÜKÖRKIS TÜKÖR
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egy ol va só ter met is.
A két na pos kon fe ren ci á nak ezen a nap ján dél előtt 10 óra kor

temp lo mi is ten tisz te let re ke rült sor, me lyen az ige hir de tés szol −
gá la tát dr. Er dé lyi Gé za, egy há zunk püs pö ke vé gez te.  A kon −
fe ren cia egyik fő szer ve ző je az el hunyt lel ki pász tor egyik fia,
Né meth Zsolt, aki egy ben a Ma gyar Köz tár sa ság Kul tu rá lis Mi −
nisz té ri u ma Ki sebb sé gi Osz tá lyá nak ve ze tő je.

Jú ni us 3.
Öröm mel kö szön töt tük is ten tisz te le tün kön a 60 esz ten dő vel

ez előtt kon fir mált test vé re in ket. Ez az együttlét ál dott le he tő ség
volt nem csak a ta lál ko zás ra, ha nem hi tünk meg vizs gá lá sá ra is.
A kö zös fény kép ké szí tés mel lett a ta lál ko zó ra ér ke zet tek a
gyü le ke zet két lel ki pász to rá nak rész vé te lé vel kö zös ebé den
vet tek részt, ahol jó al ka lom kí nál ko zott a be szél ge tés re és a
múlt fel idé zé sé re.

Jú ni us 8.
A mű vé sze ti is ko la kon cert ter mé ben jó té kony sá gi hang ver −

seny volt, amely nek be vé te le a Timóteus−otthon épí té sét szol −
gál ja. A kon cer ten fel lép tek a mű vé sze ti is ko la nö ven dé kei
mel lett a te o ló gu sok is. A már ha gyo mán  nyá vá ló kez de mé −
nye zé sért köszönet il le ti Nánássy Il di kó ze ne ta nár nőt, gyü le ke −
ze tünk tag ját.

Jú ni us 17.
Ezen a va sár na pon meg osz lott a gyü le ke zet, mi vel az Élő

Víz pénz alap csa lá di va sár na pot hir de tett a martosi Feszty−

parkban. Vol tak, akik sa ját au tó val ér kez tek, má so kat a bé relt
au tó busz ho zott. Az is ten tisz te let után a bog rács ban főtt gu lyás
el fo gyasz tá sá ra ke rült sor, majd a te rep a já té ko ké lett, nem −
csak a gyer me kek nagy örö mé re.  Az együtt lé ten kb. 90−en vet −
tek részt.

Örü lünk, ha min den ki jól érez te ma gát.

KE RESZT SÉG BEN RÉ SZE SÜL TEK:

ÁP RI LIS
Szofia − Gálet Pé ter re for má tus ke res ke del mi ta nács adó és

Borsányi Mó ni ka re for má tus hi va tal nok gyer me ke

MÁ JUS
Sá ra Ste fá nia − Hushegyi Kár oly ka to li kus köz gaz dász és

Kul csár Esz ter re for má tus ügyész gyer me ke

JÚ NI US
Dalma − Há mo ri Ro land re for má tus vál lal ko zó

és Papp Er zsé bet re for má tus ta nár nő gyer me ke

Dá vid − Ďumbier Fe renc re for má tus vál lal ko zó
és An tal Éva ka to li kus ta nár nő gyer me ke

EL TÁ VOZ TAK E FÖL DI LÉT BŐL:

MÁR CI US
Ko csis Lászlóné Hor váth Gi zel la 51 éve sen, 
Fa ze kas Lász ló 86 éve sen

ÁP RI LIS
Kesiar Lász ló 66 éve sen

MÁ JUS
Var ga Ist ván 81 éve sen, Jancsár Bé la 67 éve sen, Hor váth

Fe renc mér nök 54 éve sen, özv. Fe ke te Ferencné Kropitz Ida
76 éve sen, Nagy An tal 86 éve sen

JÚ NI US
özv. Egy há zi Pálné Szép Ilo na 84 éve sen

HÁ ZAS SÁ GOT KÖ TÖT TEK:

MÁR CI US
MUDr. Bastrnák Fe renc 42 éves ka to li kus

or vos és JUDr. Né meth Leila 42 éves re for −
má tus köz jegy ző

ÁP RI LIS
Kiss Csa ba 29 éves re for má tus ag rár mér nök és Tóth Fru zsi −

na 29 éves re for má tus ag rár mér nök

MÁ JUS
Marikovec Lász ló 24 éves ka to li kus elekt ro tech ni kus és Za −

jos Edi na 22 éves re for má tus épí tész
Szol ár Fe renc 29 éves ka to li kus ta nár és Géhry Mó ni ka 29

éves re for má tus ta nár nő

KIS TÜKÖRKIS TÜKÖR
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Eklézsiánk múltjából
Te hát − az ado má nyo zók jó vol tá ból − meg kez dőd he tett

a kol lé gi um épí té se. Az épü let fel épí té sét il le tő en ér de −
kes ada to kat ta lá lunk az egy ház köz sé gi jegy ző könyv −
ben: „1795. de cem ber 29. A most mun ká ban lé vő Os ko −
lai Gyű lé sünk két vé gi re Réz−Gombok fog nak tsináltatni,
nem kü lön ben az Epület ele i re egy Kis ded To rony.”

Váli Ma ri, Jó kai uno ka hú ga (Váliék a kol lé gi um mö göt −
ti rek tor lak ban él tek) így örö kí tet te meg az em lí tett kis to −
rony je len tő sé gét, sze re pét: „A ko má ro mi kál vi nis ták
szép tor nyú temp lo má val át el len ben, nagy ki ter je dé sű, vi −
rá gos ud var bel ső vé gén állt az egy sze rű, de te kin té lyes
ala kú, szi lár dan meg épí tett egy eme le tes kál vi nis ta kol lé −
gi um. Bá dog gal be vont ki csi tor nyá nak ha ran gocs ká ja
igye ke zett min den al ka lom mal leg alább né hány má sod −
perc cel meg előz ni vé kony hang já val a vá ros ös  szes ha −
rang ja it, mi kor csak va la mi rend kí vü li ese mény hir de té −
sé re meg in dí tan dók vol tak ne héz érc nyel vü ket.” (A kis
to rony ha rang já ból az I. vi lág há bo rú ban ágyút ön töt tek.)

A kol lé gi um fel épí té sé ben el évül he tet len ér de me volt
Mind szen ti Sá mu el pré di ká tor uram nak, aki Péczeli ha lá −
la után a gyü le ke zet el ső lel ké sze lett. Azt je gyez te fel
ró la a ma gyar iro da lom tör té net, hogy ő volt az el ső egye −
te mes tör té ne ti le xi kon szer ző je, és ő ad ta át Ka to na Mi −
hály nak − a kol lé gi um el ső rek to rá nak − a sintaxista és
grammatista classisok di ák ja it. Ka to na rek tor uram meg −
hí vá sá ról − a rek to ri szék be − is mét csak az ek lé zsia jegy −
ző köny ve tá jé koz tat ben nün ket, 1796. aug. 5−i kel te zés −
sel. Ka to na Mi hály rek to ri hi va ta lát 1896. dec. 18−án fog −
lal ta el. Az ek lé zsia jegy ző köny ve az ese ményt így örö kí −
tet te meg:

„Em lé ke zet nek oká ért itt az is fel je gyez te tik, hogy
Professor Tiszt. Ka to na Mi hály Uram Bölts Sa la mon nak
Példa−Beszéde Köny vé nek 22. Ré szé ben 6−dik Ver sé −
ben lé vő Sza va i val, ezen folyó… Nap ján, ékes és fon tos
Be szé det tart ván, s elő ször pré di kál ván, a Szo kás sze −
rint bé−köszöntött, s az zal professori Hi va ta lát el−
kezdette.”

PhDr. Szénássy Zol tán

MISSZIÓI TERV A 2007. ESZTENDÕRE

JÚLIUS
–

AUGUSZTUS

4–8. Kerékpártúra
13–17. Ifjúsági tábor
20–25. Gyerektábor − Virt
27. Diakóniai vasárnap
27–31. Bűnbánati hét

SZEPTEMBER

1. Bűnbánati hét
2. Új kenyér ünnepe, úrvacsora
9. Tanévnyitó
24–29. Hitépítő evangelizáció

Ka to na Mihály meg hí vá sa a kollégium rektori székébe (1796. aug. 5.)

NYÁ RI TÁ BO RA INK:NYÁ RI TÁ BO RA INK:

KERÉKPÁRTÚRA

Indulás: 2007. augusztus 4−én, kb. reggel 9 órakor
(Komárom − a Kollégium udvara)

A túra útvonala: Komárom − Margita−Ilona − Počuvadlo −
Selmecbánya − Antol − Gyügy − Nána − Komárom
Érkezés: 2007. augusztus 8., délután
A jelentkezéseket 2007. július 22−ig várjuk. A létszám korlá−
tozott (max. 35 fő)!

IFJÚSÁGI TÁBOR

(Konfirmáció utáni korosztály)
Helyszín: Virt, a pozsonyi Közgazdasági Főiskola üdülője
Kezdés: 2007. augusztus 13. (ebéddel)
Befejezés: 2007. augusztus 17. (reggelivel)
Részvételi díj: 1600,− korona/fő
Előleg: 600,− Sk
Jelentkezni lehet az ifi−bibliaórán vagy a lelkészi hivatalban
2007. augusztus 4−ig. A létszám korlátozott (30 személy)!

GYER MEK TÁ BOR

(a 2006/2007−es tanévben 1–7. osztályba járt tanulók)
Időpont: 2007. augusztus 20–25.
Helyszín: Virt
Részvételi díj: 1800,− korona/fő
Előleg: 800,− Sk
Jelentkezni lehet a lelkészi hivatalban, 2007. július 15−ig.

Min den gyer me ket és fi a talt sze re tet tel vá runk!

KIS TÜKÖRKIS TÜKÖR
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